

СТАНОВИЩЕ

от проф. д-р Симеон Владимиров Тасев

ОТНОСНО: научните трудове и учебната дейност на доц. д-р Антон Кирилов Грозданов, представени за участие в конкурс за заемане на академична длъжност "професор" в професионално направление 3.6 Право (Търговско право), обявен в ДВ бр. 42 от 7 юни 2022 г. за нуждите на ВСУ „Черноризец Храбър“

Становището е изготвено на основание ЗРАСРБ, Правилника за неговото прилагане и вътрешната нормативна уредба на ВСУ „Черноризец Храбър“. Отнася се до документи, постъпили по конкурс, обявен от ВСУ „Черноризец Храбър“ (ДВ,бр.42 от 7 юни 2022) и на интернет-страницата на университета. Конкурсът е обявен за нуждите на катедра „Правни науки“ към Юридическия факултет. Представените по конкурса документи съответстват на изискванията на ЗРАСРБ, ППЗРАСРБ и вътрешната нормативна уредба на ВСУ „Черноризец Храбър“. Процедурата по конкурса е коректно спазена.

1. Общо представяне на получените материали.

За участие в обявения конкурс са подадени документи от единствен кандидат: доц. д-р Антон Кирилов Грозданов, зам.-декан на Юридическия факултет при ВСУ „Черноризец Храбър“. Представени са всички изисквани документи по ЗРАСРБ, Правилника за неговото прилагане и вътрешната нормативна уредба на ВСУ. От обобщаващата справка е видно, че са изпълнени минималните национални изисквания за заемане на академичната длъжност „професор“.

2. Данни за кандидата.

Доц. д-р Антон Грозданов е роден през 1973 г. Завършил е специалност „Право“ във ВСУ „Черноризец Храбър“ през 1999 г. От 2001 г. постъпва на работа във ВСУ „Черноризец Храбър“ в катедра „Правни науки“. Бил е докторант на самостоятелна подготовка и има успешно защитена докторска дисертация по „Гражданско и семейно право (Търговско право)“ през 2007 г. От 2011 г. е доцент по същата научна специалност. Бил е експерт по научно-изследователската дейност на катедра „Правни науки“ от 2012 до 2018 г. г., а понастоящем е зам.-декан на Юридическия факултет. Има необходимата аудиторна заетост в курсове от професионално направление „Право“. Активен член е на Съюза на учените в България. В продължение на два мандата е бил член на Управителния съвет на Съюза на учените-Варна. Понастоящем е член на Контролния съвет на Съюза на учените-Варна. Владее английски и руски език. Награден е с диплома за високи научни постижения от Съюза на учените в България за 2010 г. Носител е на награда „Варна“ в сферата на науката и висшето образование за 2021 г. От 2018 г. е арбитър в Арбитражния съд при Българската стопанска камара – София.

Доц. Грозданов е адвокат от адвокатска колегия- Варна. Бил е лектор към Института за обучение на адвокати „Кръстю Цончев“ – София.

В периода 2014-2016 г. доц. Грозданов е бил член и председател на комисии за провеждане на магистратски конкурси при Висшия съдебен съвет на РБългария.

3. Обща характеристика и оценка на научната продукция на кандидата.

За участие в конкурса кандидатът доц. д-р е представил списък от общо 26 заглавия, в т.ч. 3 студии, 3 самостоятелни монографии, 5 броя учебни пособия. Всички, посочени в този раздел публикации, са извън рецензираните във връзка със защитата на дисертацията и конкурса за заемане на академичната длъжност доцент. Броят на публикациите и техния общ обем показват висока публикационна активност, а съдържанието им касае в повечето случаи публичното оповестяване на резултати от научни изследвания на доц. Грозданов. Изследванията му са в областта на морското търговско право и интегралното търговско право, вкл. комплицираната материя на несъстоятелността.

С най-висока относителна тежест за конкурса са самостоятелните монографии на кандидата **„Правен режим на услугите в корабоплаването. Том първи. Договор за агентирание“** и **„Правен режим на услугите в корабоплаването. Том втори. Договор за посредничество. Договор за влачене. Договор за пилотаж. Договор за корабен мениджмънт.“** ВСУ, 2021 г. - рецензенти: проф. д-р Огнян Стамболиев, проф. д-р Маргарита Бъчварова и проф. д-р Силви Чернев. Монографиите са по тема с безспорна актуалност. Тя поставя в центъра на научните търсения правната същност, съдържание и действие на договорите за услуги в корабоплаването. Предлага се теоретичен модел за усъвършенстване на глава девета от Кодекса на търговското корабоплаване на РБългария, която урежда изследваните институти.

Съществено теоретично и практическо значение има и самостоятелната монография **„Конвенция на Организацията на обединените нации относно договори за международен превоз на товари, извършвани изцяло или частично по море. Ротердам` 2009. Теоретико-приложни аспекти. ВСУ, 2022** с научно рецензиране от проф. д.ю.н. Живко Драганов и доц. д-р Петър Бончовски.

По всички критерии монографиите могат да се оценят като високо професионален избор на теми за изследване, съвременна методика, коректен научен апарат, ясни авторови тези-позиции. Тези характеристики пронизват цялата научна продукция на кандидата по конкурса и доказват системност и последователност на развитие на научните му интереси, както и разширяване на предметното поле на научните му изследвания.

4. Характеристика и оценка на учебно-педагогическата дейност на кандидата

Доц. д-р Антон Грозданов е едни от първите асистенти, привлечени във ВСУ с конкурс по Търговско право. Повече от 10 години той е титуляр на лекционни курсове по дисциплините „Търговско право“, „Международно търговско право“ и „Търговска несъстоятелност“. От настоящата учебна година чете лекции и по задължителната

дисциплина „Семейно и наследствено право“ – след оттеглянето на проф. д.ю.н. Екатерина Матеева.

Кандидатът е разработил учебни пособия и електронни ресурси за провеждане на обучението в областта на търговското, морското търговско право и несъстоятелността. В тази посока значение има и богатия му практически опит – особено в областта на морското търговско право, в която е един от малкото изявени специалисти в страната.

5. Научни и научно-приложни приноси на кандидата и цитирания.

Приемам изцяло посочените от доц. Антон Грозданов приноси в Справката за научните приноси в областта на обявения конкурс, както и в Справката за цитиранията на научните му трудове.

6. Бележки и препоръки към кандидата:

Като оценявам високо както професионалните, така и личните качества на доц. Антон Грозданов - си позволявам да направя някои препоръки:

Първо, да разшири дейността си за подбор и развитие на млади юристи с интерес към търговското и морското търговско право.

Второ, да изготви учебник по морско търговско право, който – убеден съм – ще е без аналог в правната ни книжнина.

Заклучение

Изложеното по-горе ми дава основание да оценя високо научната и учебно-преподавателска работа на доц. д-р Антон Грозданов. Той напълно покрива критериите за най-високата академична длъжност “професор” и в този смисъл ще гласувам положително за заемане на длъжността във Варненския свободен университет в професионално направление 3.6 Право (Търговско право).

София, 14 септември 2022

С уважение:


/проф. Тасев/

